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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

association PERIL-Europe
Question écrite n° 63026

Texte de la question

M. Michel Voisin appelle l'attention de M. le ministre délégué à la coopération et à la francophonie sur
l'association PERIL-Europe qui veut développer le latin moderne, synthèse des langues modernes issues du
latin. Cette association souhaite que soit mise en service une politique intelligente et diversifiée pour contrer
l'hégémonie grandissante de l'anglais dans la communication internationale. Elle préconise donc l'utilisation du
latin moderne comme l'un des instruments de cette politique puisqu'il est compris sans étude en quasi-totalité
par tous ceux qui parlent une langue de la famille latine (francophones, hispanophones, italophones,
lusophones...) soit 800 millions de personnes dans le monde. Aussi, il lui demande de lui faire part de son
sentiment à ce sujet.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire rappelle à juste titre l'intérêt des travaux de l'association PERIL-Europe. Pour autant,
la francophonie s'est orientée vers la promotion de la diversité culturelle et donc linguistique. Aussi, plutôt que
de chercher la reconstitution d'une langue unique, fût-elle latine, le gouvernement français préfère, avec ses
partenaires, promouvoir l'apprentissage et la compréhension de plusieurs langues étrangères. Il suit donc avec
un intérêt tout particulier les travaux entrepris par l'Union latine, organisme dont la France est membre et auquel
elle apporte, en sus de sa contribution statutaire, une aide importante, pour la promotion des méthodes
d'intercompréhension des langues latines. Ces méthodes doivent permettre à leurs utilisateurs, locuteurs de
l'une des cinq plus importantes langues latines, d'acquérir en quelques semaines une compréhension passive
des quatre autres. Plusieurs projets ont à ce jour déjà été élaborés, pour différents publics, de l'école primaire au
public général. Une conférence de l'Union latine qui se tiendra les 5 et 6 octobre prochain à Barcelone devrait
permettre de mieux faire connaître les résultats de ces prometteuses recherches.
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